

约 20 分钟开行一趟列车

大同至北京高铁实现“公交化”运行

本报讯（记者 贾晓龙）当前，大同南站每日开往北京方向的高铁/动车的图定列车达30多趟（去除重复车次），从首班G2522次（6:58发车）至末班G2542次（20:59发车），约20分钟开行一趟列车。大同至北京高铁实现“公交化”运行，进一步加强了大同与京津冀经济圈的紧密联系，有助于我市更好地承接北京的产业转移和资源辐射，推动区域协同发展。与此同时，便捷的交通也将吸引更多游客来同旅游，进一步带动我市文旅业的繁荣。

大同南站相关负责人告诉记者，2019年12月30日，大同至张家口高速铁路正式开通运营，大同至北京不到2小时即可抵达。2024年12月31日，集大原高铁开通后，进一步增加了大同至北京的高铁运力和发车频次，大同南站每日开往北京方向列车数量较开通前增加了近一倍，使得大同的高铁网络更加完善，与北京的联系也更加紧密。从早到晚密集发车，基本实现了旅客随到随走，



无需再提前很久规划行程。高峰期时段，约20分钟就有一趟列车从大同南站驶出，快速驶向北京，单程运行时间最短仅需97分钟。车次密度的提升让旅客的出行选择更加灵活多样，无论是商务出差、旅游探亲还是日常通勤，都能享受到高效便捷的交通服务。

从事贸易工作的市民张先生说：“以前去北京出差，总得提前预订车票，还担心赶不上车。现在乘坐高铁去北京就像坐公交车一样方便，大大提高了工作效率。”8月中旬举家前往北京游玩的市民李女士说：“只要不是节假日，想去北京旅游随时都能买票出发，太方便了！”

作为连接京津冀与晋北地区的重要节点城市，高铁“公交化”运行将进一步强化大同作为全国综合交通枢纽城市地位。未来，随着高铁网络的不断完善和优化，大同与首都北京之间的交流合作将更加紧密，区域一体化发展也将迎来更加广阔前景。

中国最美城市夜景榜单出炉

大同古城跻身前20名

本报讯（记者 史涌涛）近日，由抖音、快手、小红书等平台大数据汇总，综合现场观感度、整体亲和度、网络热度、口碑好评分四个维度评选而出的2025年中国最美城市夜景榜单出炉，大同古城凭借独特魅力强势跻身前20名，成为山西省唯一获此殊荣的城市。

夜幕降临，华灯初上，大同古城夜景呈

现出古都底蕴与现代光影交织的唯美画卷。灯光勾勒下，古城墙巍峨耸立，古街巷古朴典雅。近年来，我市积极开拓“夜游古城”模式，以古城东南邑历史文化街区为代表的古街深巷内灯火通明，非遗代表性传承人展示各种传统技艺，大同特色美食香气飘逸，潮流歌手弹唱着动听旋律，年轻画家为游客现场素描，再加上各种文化演绎

活动，让游客尽享大同的多元文化魅力。

此外，我市还通过一系列精彩活动点亮城市夜空。8月中旬，5000架无人机以夜空为幕，变幻出云冈大佛、悬空寺、大同黄花等极具大同特色的图案，为游客带来美轮美奂的视觉盛宴；《如梦大同》《因为大同》实景演艺，让游客身临其境感受大同的深厚底蕴。

平城区文旅短视频大赛

作品总播放量破亿次

本报讯（记者 史涌涛）2025年“文化避暑 感受22℃大同”平城区文旅短视频大赛自启动以来，吸引了全国各地创作者踊跃参与。截至9月20日，相关短视频总播放量突破1亿次。

本次大赛由平城区委、区政府主办，8

月中旬正式启动，以镜头为媒，向全国游客发出夏日邀约——在22℃的清凉里解锁平城的文化密码。参赛作品中，涌现出一大批创意新颖、制作精良、富有感染力的优秀短视频，从不同视角、不同维度展现了平城区的夏日清凉、历史底蕴与人文风情，让更多人了解到大同的文化底蕴和旅游价值。

众多优秀热门视频中，创作者以独特的创意构思、专业的拍摄技巧和真挚的情感表达，成功捕捉了平城区的“文化避暑”优势，让“22℃的大同”这一品牌形象深入人心，激发了广大网友的向往之情。

全市大型义诊活动周启动

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市卫健委获悉，为满足群众多层次、多样化的健康需求，提供家门口看病就医的便利，我市启动2025年“服务百姓健康行动”全市大型义诊活动周，将通过多元化医疗服务，切实提升群众健康获得感。

本次义诊活动周紧密结合庆祝中国农民丰收节和文化科技卫生“三下乡”等主题，有重点、有针对性地开展多种形式的医疗服务。在公共场所集中义诊方面，各县区将组织医院的医务人员在人流密集的广

场、公园等场所开展义诊活动。在院内特色服务方面，全市二级以上医院将充分发挥专科优势，安排知名专家开设义诊门诊、实施义诊手术，同步开展科普宣教、健康咨询等活动。在城乡医院对口支援义诊方面，市三级医院将依托派驻支援医院的医务人员，开展开设专科门诊、组织疑难重症会诊、教学查房、手术示教等帮扶工作，并根据当地患者需求开展义诊手术。市卫健委还将统筹市级公立医院专家深入农村地区，开展“一对一”送医下乡义诊；各县区卫

健局也将组织二级以上医院专家走进社区卫生服务中心（站）、乡镇卫生院，通过病例讨论、专家授课等形式，为基层医务人员提供技术指导，推动分级诊疗工作落地，同时向群众普及健康知识，提升健康意识。



山西大同大学与市非遗保护协会展开合作

本报讯（记者 崔莉英）23日，山西大同大学与大同市非遗保护协会以及唐情结飞天创意商贸有限责任公司在市美术馆举行“赓续非遗与铸牢中华民族共同体意识”合作签约仪式，标志着高校学术力量、地方文化资源与企业创新平台的深度融合，也开启了非遗活态传承的新模式。

山西大同大学拥有雄厚的人才资源、科研平台与学术优势，能够为非遗的系统研究、理论提升与创新转化注入强劲学术

动力。市非遗保护协会荟萃了众多身怀绝技的非遗代表性传承人，是非遗扎根民间、生生不息的坚实力量。唐情结飞天创意商贸有限责任公司是涵盖大同结艺等特色文创的本土企业。

山西大同大学以此次合作为契机，共建“中华文化传习工作室”，开展“民族文化盛宴”主题实践，组建青年非遗宣讲团，推进非遗研学项目，实施非遗志愿服务行动，切实将非遗传承融入人才培养全过程。



资讯快递

8月我市CPI同比上涨0.2%

本报讯（记者 孙向阳）8月，我市CPI同比上涨0.2%，涨幅比上月缩小。这是记者24日从国家统计局大同调查队获悉的。

8月，我市八大类商品及服务价格同比“六涨二降”，其中，衣着、居住、生活用品及服务、教育文化娱乐、医疗保健、其他用品及服务价格上涨，食品烟酒、交通通信价格同比下降。

非食品价格同比上涨，其中，金饰品价格同比上涨34.5%，旅行社收费同比上涨，主要原因为来同游客大增，旅行社部分线路以及住宿价格上涨。护理、中医治疗价格同比分别上涨64.1%和40.3%。

食品价格同比下降4.9%，主要是鲜菜价格同比下降，由于去年同期北方洪涝灾害加高温减产，使得前期鲜菜上市延后，菜价上涨。8月以后，各地蔬菜种植面积和种植技术提高，市场供应充足，对价格形成下行压力。

邮管部门确保双节期间寄递安全

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从市邮政管理局了解到，国庆、中秋期间，邮管部门将严格执行“三项制度”，全面加强安全管理，确保寄递渠道安全畅通。

市邮政管理局要求，双节期间，各寄递企业要加强安全隐患排查整治，严格规范操作和安全标准，坚决杜绝“三违”行为。各寄递企业要严格执行“三项制度”，从严判断物品安全属性，坚决杜绝“虚假实名”，对未经验视、未实名登记和不能排除安全风险的邮件快件一律不予收寄。各寄递企业要认真落实统一管理责任，保障农村和末端网点稳定运行。加强极端天气监测预警和信息化网络运行安全保障，做好运营监测和调度疏导，防止邮件快件积压。邮政企业要确保邮政普遍服务持续提供，邮政营业场所假期营业时间调整要充分考虑实际用邮需求，保障节日期间寄递服务质量。